



группы какое-то время удалось уходить от преследования. Он был настигнут и окружен, сдаваться не стал, ранив одного из наших бойцов в живот. И тогда его ликвидировали. Но банда в ходе боя разделалась, часть боевиков оторвалась от преследования. По имевшейся информации на 27 января, группа банды Гасанова из трех-семи человек скрывается в блиндаже, оборудованном юго-западнее Чернявки.

Из Ханкалы в Дагестан челябинцы выдвинулись на «броню» в два часа ночи. В 07.50 спецназовцы прибыли в район проведения специальной операции, где развернули временный пункт управления. В 9.05 пятью разведовательно-поисковыми группами с исходного рубежа они приступили к поиску базы. Прапорщик А. Катунькин находился в группе майора В. Трушкина и возглавлял головной дозор. Сержант Эпов, удостоенный впоследствии звания Героя России (посмертно), командовал боковым дозором.

БОЙ НА КОРОТКОЙ ДИСТАНЦИИ

О том, как произошел скоротечный бой, рассказывает Герой России Артем Катунькин: «Сложность поиска заключалась в том, что мы шли по равнинной местности, заросшей густым колючим кустарником и изрезанной арыками. Естественные укрытия отсутствовали. В этих кустарниках были потаенные тропы, по которым передвигались члены бандгруппы. Боевики имели преимущество в том, что они находились на подготовленной позиции, вели наблюдение за нами, а мы их не видели. МТЛБ помогал преодолевать кустарник, но в тот момент он работал несколько в стороне от нас.

В моей подгруппе находились ефрейторы Николай Горбачев, Юрий Журавлев, Артем

Садчиков. В подгруппе сержанта Евгения Эпова — младший сержант Евгений Малов, рядовые Фахрутдинов и Сергей Шашков. Мы дошли до животноводческой фермы, развернулись, преодолели арык и пошли в обратную сторону. Подгруппа майора Трушкина зашла в небольшой лесок, где и находился блиндаж. Мы проследовали краем около этих зарослей, не обнаружив ничего подозрительного. Первым увидел приоткрытый замаскированный люк блиндажа ефрейтор Терехин. Едва он успел подать командиру условный знак, как оттуда раздалась очередь из РПК. Пуля задела ему легкое. Боевики стали стрелять во все стороны. Причем в самом блиндаже находились двое бандитов. Меняя друг друга, они вели непрерывный огонь по нам. Другие три боевика были рядом с блиндажом.

Почему бандиты не затаились или не ушли? Район поиска был оцеплен, а замаскированный блиндаж могла обнаружить наша собака. В этой ситуации прятаться всем вместе неразумно. Боевики — опытные вояки, хорошо анализируют свои ошибки и просчеты. Кстати, овчарка Забава погибла геройской смертью, приняв на себя автоматную очередь. Она прикрыла собой кинолога прапорщика Третьякова.

По сути, боевики открыли по нам огонь внезапно и с предельно короткой дистанции. Оттого у нас такие потери — четыре человека. Когда началась стрельба, основной удар боевиков пришелся по подгруппе Эпова. Пулеметчик Артем Садчиков из моей подгруппы находился вблизи от Евгения Эпова. Он успел сделать по боевикам около двадцати пяти выстрелов и головой поник на пулемет. В тот момент я не знал, ранен он или убит.

Я с началом стрельбы ушел направо, туда же сместился Горбачев. Юра Журавлев по-